Конспект занятия по математике в подготовительной группе
«Как лечили Мишика»
Программные задачи:

1. Познакомить детей с играми В. Воскобовича «Образы цифр», «Математические корзинки», «Черепашки».

2. Формировать умение сравнивать предметы по длине при помощи условной мерки.

3. Закрепить количественный счет и умение соотносить длину и количество посчитанных мерок.

4. Закрепить состав числа 6 из двух меньших чисел, а также из единиц.

5. Повторить характерные признаки летнего сезона и суметь отобразить их на коврографе.

6. Закрепить знание цветов спектра и их последовательность.
Ход занятия.

Воспитатель: Собрались как-то друзья на лесной поляне и заметили, что среди них нет добродушного и веселого Мишика. Ждали его, ждали, и Летучая мышь решила слетать на разведку, выяснить, почему Мишик не пришел. Когда она вернулась назад, то принесла своим друзьям грустное известие – оказалось,  Мишик заболел.

Друзья решили немедленно вылечить Мишика.
Рассудительный ежик сказал: «Мишику обязательно поможет мед!» К домику Мишика вели три дороги: красная, желтая, белая (выложены на коврографе разноцветными веревочками).

По какой же дорожке следует пойти друзьям?

Ответы детей: по короткой.

Воспитатель: А какая дорожка самая короткая? Почему? Как узнать? 

(Дети отвечают и выполняют измерения вместе с воспитателем)

- Сколько мерок уложилось по красной дорожке? Верно, семь.
- Сколько мерок уложилось по белой дорожке? Правильно, шесть.

- Какая дорожка короче? На сколько? (Ответы детей)

- Сколько мерок уложилось на желтой дорожке? Правильно, пять.

- Какая самая короткая дорожка? Верно, желтая.

Физминутка. 

Большие ноги шли по дороге (дети шагают на месте)

Маленькие ножки шли по дорожке (дети семенят на месте)

По высокой траве (дети шагают, высоко поднимая ноги)

По кочкам, по кочкам (прыжки на двух ногах)

В яму все – бух!!! (присели)
Выбрались – ух!!! (встали)

Мишик съел мед, почувствовал себя намного лучше и поблагодарил друзей. И, как каждому выздоравливающему, ему захотелось еще чего-нибудь вкусненького. Тогда он попросил друзей принести ему шесть грибочков.
Как же поскорее доставить Мишику грибы?

- Ребята, перед вами лежат на столах корзинки. В корзинку под номером один войдет только один грибок, кому принадлежит эта корзинка? Верно, ежику.

- Сколько раз ежику придется бегать, чтобы принести медвежонку шесть грибов? (Ответы детей)

- Верно, шесть раз! Это будет очень долго, не так ли? А что, если друзья объединятся, чтобы поскорее принести Мишику грибы? Как им нужно объединиться?
Ответы детей: Ежик (1 гриб) и Собака (5 грибов); Зайка (2 гриба) и Крыска (4 гриба).

- И вдруг Летучая мышь заплакала. С кем ей объединиться? У нее нет пары. Но друзья ей помогли. Как вы думаете, кто помог Летучей мыши?

Ответы детей: Летучая мышь (3 гриба) и Зайка (2 гриба) и Ежик (1 гриб).

- Молодцы! Выложите у себя на столах пары или даже тройку корзинок. Дети выполняют задания.

- Но Мишик все равно оставался грустным, и тогда друзья решили принести Мишику подарок, чтобы он обрадовался и выздоровел окончательно! И они нарисовали картинку про лето – как здорово, что оно уже наступило! Дети выполняют задание на коврографе (коллективная картинка про лето). 
Чтобы наградить ребят, над их картиной встала радуга. Дети по очереди выставляют цвета радуги на коврике из конструктора «Черепашки». Тут к друзьям вышел Мишик, он так радостно улыбнулся, что все запели веселую песенку про улыбку из мультфильма! Дети поют песню.

Конец занятия.

